

ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель!

Десятый номер журнала открывается работой наших белорусских коллег из Гродно и Минска, посвящённой проблеме качества жизни наркозависимых с учётом их ВИЧ-статуса, особенностей социального функционирования на основе оценки физического состояния и психологических особенностей. Вопросы качества жизни в их междисциплинарном аспекте далее представлены в обзоре современной научной литературы, опубликованном в рубрике "Перекрёсток культур".

Возможные механизмы формирования навязчивых нарушений рассмотрены в статье наших петербургских коллег. Достоинством работы является включение в статью фрагмента клинического интервью и описание психотерапевтической тактики помощи таким больным.

В данном номере подробно изложены результаты изучения детей и подростков с проблемами, не достигающими нозологического уровня, а также взгляды подростков и молодёжи на проблемы психического здоровья. Считаю чрезвычайно важным знакомство читателя с подобным аспектом проблемы, поскольку система отношений личности тесно связана с её здоровьем, психологическим благополучием и эффективностью профилактических мероприятий.

Десятый номер богат на обзоры, в которых проведён детальный анализ современных научных подходов и приведены результаты конкретных исследований по вопросам психологической диагностики невротических расстройств, обосновывается применение в реабилитации наркологических больных психотерапевтического метода психодрамы, обсуждаются психологические и социальные риски и ресурсы, которые являются характерными для больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

ми, а также затрагивается упомянутая выше проблема качества жизни в медицине и социальных науках и практиках.

Становится хорошей традицией публикация разборов клинических случаев. В этом русле наша ижевская коллега приводит описание агрессивности у больных нервной анорексией на примере анализа опыта собственной работы с подобной пациенткой.

Продолжается публикация материалов, относящихся к деятельности профессионального психиатрического сообщества, результатам официальных мероприятий, а также планируемым встречам на общероссийском и международном уровнях.

Данный номер можно считать юбилейным, десятым по счёту. Не останавливаясь отдельно на самой "круглой" дате, можно с уверенностью сказать, что за прошедшие годы наш журнал смог найти своего читателя не только среди специалистов Чувашии, но и войти в число тех профессиональных изданий России, которые с удовольствием читаются как в стране, так и за рубежом.

До новых встреч!